修志存史,以启未来。编纂房山政协志,翔实记载房山政协发展历程,以史鉴今,对促 进政协

工作不断创新发展具有十分重要的意义。

房山政协成立于 1981 年 3 月,政协房山县委员会成立; 1984 年 7 月, 政协燕山区委员

会成立; 1986年经国务院批准撤销房山县、燕山区,成立房山区。1987年5月,政协房山区委员会成立。

从政协房山县委员会成立至今,房山政协已走过了 35 个年头,35 年来,历届政协始 终坚持中国共产

党的领导,坚持中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,高举爱国主义和社会主义 旗帜,坚持

团结民主两大主题,团结带领全体政协委员,围绕中心,服务大局,积极开展协商议政、视察调研、

建言献策活动,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,在促进房山改革发展、社会和谐稳

定方面,发挥了不可替代的重要作用。通过多年的履职实践与探索,在制度建设、队伍 建设、履职

能力提升、创新协商形式以及发挥委员在本职工作中的带头作用、政协工作中的主体作用、界别群

众中的代表作用,深度参与经济、社会事业发展方面,探索出一系列好做法和成功经验, 为今后政

协工作的开展提供了很好的参考和借鉴。把这些经验和做法记述下来,把房山政协的发展历程全面、

系统地整理出来,不仅是历史赋予政协房山区第七届委员会的使命,也是历届政协人共 同的心愿。

编纂工作始于 2013 年 11 月,政协党组进行研究,决定成立政协志编纂委员会和办公室,抽调精

干力量编纂《房山政协志》。在志书编纂中,政协党组高度重视,定期听取工作进展情况汇报,提出

要求,把握方向,协调解决遇到的困难和问题,保证编纂工作有序地进行。编纂工作办

## 公室的全体

同志,以高度负责和严肃认真的态度,从制定规划、编章设计,到征集整理资料、走访 当事人、召

开座谈会、考证史料,几易其稿,精益求精,保证了志书资料的全面和客观。经过两年 多的辛劳工

作和不懈努力,《房山政协志》终于正式出版,这是房山区民主政治建设和精神文明建设的一项重要

成果,是历届政协团结带领各族各界委员履职足迹的记述和事实佐证,是献给房山政协成立三十五

周年的礼成之作。

《房山政协志》坚持以党的实事求是思想路线为准则,坚持运用辩证唯物主义和历史唯物主义的

思想、方法,围绕人民政协的性质、任务和统一战线特点进行谋篇布局,按照政协的组织机构和履

职方法安排编章,既围绕三大职能、体现政协特色,又避免了相互交叉多点重述。在写 作方法上以

概述为纲,时经事纬,横排纵述,实事实写。全书分概述、组织机构编、政协会议编、职能履行编、

提案和社情民意编、学习和文史编、党派团体编、大事记、附录共九大部分,一百二十 余万字,比较

完整、系统地反映了房山县政协一至二届、燕山区政协、房山区政协一至七届工作的全 貌,突出了

政协工作的创新和经验总结。志书资料真实详备,结构合理,主线明晰、脉络清楚,文 风严谨、简

洁流畅,是一部真实记述房山政协 35 年发展历程的重要文献和宝贵的历史资料。

在志书编纂中,从事编纂的同志认真负责,一丝不苟,在时间紧、任务重、要求高的情况下,夜

以继日,辛勤工作。各党派团体和政协机关各委室密切配合,提供了大量翔实的资料。 同时,政协

北京市房山区志印刷稿(上册).indd 1 2016-9-2 14:54:23

房山政协志

历届老领导、老同志以及区委组织部档案室、燕山工委组织部及档案科、区民政局、区 档案局、长

阳镇给了大力支持和无私帮助,使志书的编纂工作得以圆满完成。《房山政协志》即将付梓,借此机会,

谨向为完成这部志书付出艰辛劳动和智慧的同志们,向给予这部志稿编纂工作指导和帮助的各级领

导和各相关单位以及参与此项工作的同志们致以诚挚的谢意。

政协北京市房山区第七届委员会主席

2016 年 8 月

唐淑荣